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ВСТУП 
 

Що таке ЄКТС? 
 

Європейська кредитно-трансферна система (ЄКТС) створена для 
забезпечення єдиної міждержавної процедури виміру і порівняння між 
закладами освіти результатів навчання студентів, їх академічного 
визнання, надання мобільності студентам, спрощення розуміння 
і порівняння навчальних програм та досягнень студентів як між 
вітчизняними, так і зарубіжними навчальними закладами. 

Ця система базується на угоді, яка передбачає, що навчальне 
навантаження студента денної форми навчання впродовж навчаль-
ного року становить 60 кредитів. 

До навчального навантаження входять усі види робіт студен-
тів: слухання лекцій, підготовка та участь у семінарах, практичних 
і лабораторних заняттях, самостійна робота, складання заліків та екза-
менів, проходження практики, написання та захист курсових і 
дипломних робіт. 

Система ЄКТС ґрунтується на принципах взаємної довіри 
учасників і передбачає виконання правил щодо всіх її складових: 
застосування кредитів ЄКТС, шкали оцінювання, угоди про навчання, 
інформаційних пакетів. 

Кредити ЄКТС – числовий еквівалент оцінки – призначаються 
всім розділам програми навчання (дисципліні, модулю) для окрес-
лення навчального навантаження студента та виконують дві функції: 
визначення трудомісткості роботи та облік її виконання. Кредити 
ЄКТС зараховуються студентам, які успішно вивчили дисципліну і 
одержали позитивну оцінку за виконану роботу. 

Шкалу оцінювання використовують для спрощення переведення 
оцінок, отриманих за системою ЄКТС, національною і 100-баловою 
системами КНТЕУ. 

 
Таблиця відповідності шкали оцінювання ЄКТС 

національній системі оцінювання в Україні та КНТЕУ 
 

Оцінка за системою Оцінка 
за шка-
лою 
ЄКТС 

Визначення національною КНТЕУ 

A ВІДМІННО – відмінне виконання лише 
з незначною кількістю помилок 

5 
(відмінно) 90–100 

B ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня 
з кількома помилками 

4 
(добре) 82–89 
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C ДОБРЕ – загалом правильна робота з 
певною кількістю значних помилок 75–81 

D ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі значною 
кількістю недоліків 69–74 

E ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 

3 
(задовільно) 60–68 

FX НЕЗАДОВІЛЬНО – потрібно попрацювати 
перед тим, як перескласти 35–59 

F 
НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідна серйозна 

подальша робота, обов’язковий повторний 
курс 

2 
(незадовільно) 1–34 

 
1. Інформація про заклад. 
1.1. Назва і адреса: 
Київський національний торговельно-економічний університет 
Адреса: вул. Кіото, 19, м. Київ, 02156, факс: 544-39-74, 544-74-14. 
Електронна пошта: knteu@knteu.kiev.ua, http://www.knteu.kiev.ua. 

 
1.2. Академічний календар.  
Початок занять – з 1 вересня. Завершення занять – 30 червня. 
Навчання проводяться за семестрами. 
Сесії: друга половина грудня; друга половина червня. 

 
1.3. Адміністрація закладу. 

Мазаракі Анатолій Антонович – ректор, доктор економічних 
наук, професор, академік Національної академії педагогічних наук 
України, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної 
премії України в галузі науки і техніки, член Атестаційної колегії 
МОН України, голова наукової секції «Економіка» МОН України, 
голова науково-методичної комісії МОН України з менеджменту 
і адміністрування, член наукової ради Міністерства економічного 
розвитку і торгівлі України, голова редколегій журналів «Вісник 
КНТЕУ», «Товари та ринки», член редколегій журналів «Економіка 
України», «Фінансовий контроль», «Конкуренція. Вісник Антимоно-
польного комітету України», завідувач кафедри торговельного 
підприємництва. 

Притульська Наталія Володимирівна – перший проректор 
з наукової та навчально-методичної роботи, доктор технічних наук, 
професор, президент Всеукраїнської федерації споживачів «ПУЛЬС» 
та Українського товариства товарознавців і технологів, завідувач 
кафедри товарознавства та експертизи харчових продуктів. 
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Шаповал Світлана Леонідівна – проректор з науково-педаго-
гічної роботи, кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри 
інженерно-технічних дисциплін. 

Мельниченко Світлана Володимирівна – проректор з наукової 
роботи, доктор економічних наук, професор.

Сай Валерій Миколайович – проректор з науково-педагогічної 
роботи та міжнародних зв’язків, кандидат економічних наук, доцент, 
дипломатичний радник І классу, координатор проектів TEMPUS та 
ERASMUS MUNDUS. 

Шаповал Леонід Геннадійович – проректор з адміністративно-
господарської роботи, інженер-будівельник. 
 
1.4. Загальний опис закладу. 

Історія університету бере початок від Київського філіалу 
Всесоюзного заочного інституту радянської торгівлі, створеного в 
1946 р. Згідно з постановою Ради Міністрів УРСР від 14.01.1959 р. 
№ 50 філіал підпорядковано Харківському інституту радянської тор-
гівлі, того самого року – Донецькому інституту радянської торгівлі. 

Відповідно до постанови Ради Міністрів УРСР від 04.03.1966 р.  
№ 195  створено Київський торгово-економічний інститут. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 29.08.1994 р. № 542 
перетворений на Київський державний торговельно-економічний 
університет. 

Указом Президента України від 11.09.2000 р. № 1059/2000 
університету надано статус національного. Докладніше етапи роз-
витку університету висвітлені в монографії «Історія Київського 
національного торговельно-економічного університету» (колектив 
авторів на чолі з А.А. Мазаракі, 2006 р.). 

Університет – лідер у реформуванні вищої освіти в Україні, має 
високий рейтинг у вітчизняному освітньому середовищі. Перший 
суттєво оновив зміст освіти та впровадив у навчальний процес інно-
ваційні технології на основі інформатизації, кредитно-трансферної 
системи, прогресивних методів оцінювання знань студентів. 
Послідовно реалізує положення Болонського процесу на шляху до 
європейської інтеграції. Активно застосовує інтегровану ступеневу 
освіту в межах техноекономполісу.  

Загальновизнаною в Україні є система перепідготовки та під-
вищення кваліфікації фахівців за національними і міжнародними 
програмами, у тому числі за програмами «Магістр-бізнес-адміністру-
вання», «Європейський менеджмент – СеМВА». 

У 2006 р. університет приєднався до Великої Хартії університетів. 
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Здобутки університету у 2007 р., як і в попередні роки, 
відзначені золотою медаллю на Всеукраїнській освітній виставці. 

Маючи багатий практичний досвід з науково-методичного 
напрацювання та впровадження сучасних форм і методів організації 
навчального процесу, університет виконує функції науково-методич-
ного центру для вищих навчальних закладів України з підготування 
фахівців галузей знань «Менеджмент і адміністрування» та «Сфера 
обслуговування» напряму підготовки з товарознавства і торговель-
ного підприємництва, а також для системи державного казначейства 
України, є розробником державних стандартів з цього напряму. 

Підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації фахівців 
здійснюються в університеті за державним замовленням та угодами з 
юридичними і фізичними особами із зовнішньої та внутрішньої тор-
гівлі, фінансової та банківської систем, митної служби, конкурентної 
політики, страхової справи, економіки підприємництва, менеджменту 
інноваційної діяльності, маркетингу, рекламного бізнесу, комерцій-
ного і фінансового права, бухгалтерського обліку, фінансового 
аналізу і контролю, експертизи товарів та послуг, туризму, готельного 
і ресторанного господарства, захисту прав споживачів, виставкової 
діяльності, комерційної діяльності на ринку нерухомості, психології, 
філології (перекладу). 

Університет здійснює підготування висококваліфікованих 
фахівців за бакалаврськими і магістерськими програмами. Діє система 
роботи, спрямована на постійне підвищення рівня якості освіти. 

В університеті навчаються близько 40 тисяч студентів.  
До складу університету, крім базового закладу, де функціонують 

п’ять факультетів, входять чотири навчальних інститути, вісім 
коледжів і вищих комерційних училищ, розташовані у Києві, Харкові, 
Вінниці, Чернівцях, Хмельницькому, Ужгороді, Коломиї, Ялті. 

Професорсько-викладацький склад повністю кваліфікований 
академічно і професійно. Серед професорсько-викладацького персо-
налу 30-ти працівникам присвоєні почесні звання України. Членами 
НАН України, АПН України та галузевих академій є шість науковців. 
Функціонує ефективна система підвищення педагогічної майстерності 
та мотивації праці викладачів. 

Різноманітна і плідна самодіяльна творчість студентів. Активно 
працюють наукове товариство студентів і молодих викладачів, 
культурно-мистецький центр, низка молодіжних професійних клубів, 
фізкультурно-спортивні секції. Студенти представлені в органах 
університетського управління. 
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Університет має потужний науковий потенціал. Вектор універ-
ситетської науки спрямований на розроблення фундаментальних 
і прикладних актуальних проблем соціально-економічного розвитку 
України. Працюють 11 наукових шкіл, аспірантура і докторантура. 
Результати досліджень обговорюються на міжнародних та вітчизня-
них наукових і науково-практичних конференціях, сторінках заснова-
них в університеті журналів «Вісник КНТЕУ», «Товари і ринки», 
а також висвітлюються в численних монографіях та наукових статтях. 
Створені сприятливі умови для студентської наукової діяльності. 
Студенти університету беруть активну участь у всеукраїнських 
конференціях, олімпіадах, конкурсах, де завойовують призові місця. 

При університеті функціонують дві спеціалізовані вчені ради з 
присудження наукових ступенів кандидата і доктора наук. 

У сфері вдосконалення підготування фахівців, їх працевлаш-
тування, проведення науково-технічних заходів університет спів-
працює на основі довгострокових договорів з міністерствами, 
відомствами, науковими установами, організаціями, підприємствами, 
творчими спілками і товариствами. Особливо плідні творчі відносини 
з Рахунковою палатою України, Національним банком України, 
міністерствами економіки, фінансів, закордонних справ України, 
Державним казначейством України, Державною податковою адмі-
ністрацією України, Державною митною службою України, Антимо-
нопольним комітетом України, Пенсійним фондом України, Голов-
ним контрольно-ревізійним управлінням України, Торгово-про-
мисловою палатою України, Державною службою туризму і курортів, 
акціонерним банком «Надра», «Райффайзен Банк Аваль». 

Постійно розвиваються і закріплюються позиції університету на 
міжнародному рівні. Встановлені творчі тісні зв’язки із 48 зарубіж-
ними університетами, зокрема Франції, Польщі, Греції, Німеччини, 
Китаю, Словаччини, Білорусі, Росії, Молдови. Здійснюється обмін 
викладачами, студентами, виконуються міжнародні проекти щодо 
інтеграції вищої освіти, перепідготовки та підвищення кваліфікації 
фахівців. 

Університет – член 10 престижних міжнародних організацій, 
у тому числі Міжнародної асоціації університетів, Європейської 
асоціації міжнародної освіти, Міжнародної спілки товарознавства 
і технології, Європейської академії ритейлу, Російської асоціації 
бізнес-освіти. 

Міжнародним вимогам відповідає матеріально-технічна база 
університету. Для студентів і працівників створені сприятливі соціально-
побутові умови. До їх послуг їдальні, медпункти, перукарня, магазин, 
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книжковий та аптечний кіоски, кафе, пральня, інші побутові пункти, 
комплекс спортивних споруд, а також п’ять облаштованих гурто-
житків. Добре опоряджено територію, паркову зону. 

 
1.5. Перелік програм, які пропонує заклад.   
 

Галузь знань Напрям 
підготовки Спеціальність Спеціалізація 

0301 Соціально-
політичні науки 

030102 
Психологія 

03010201 
Психологія 

 

0303 Журналістика  
та інформація 

030302 Реклама 
і зв’язки з 
громадськістю 

03030201 
Реклама  

 

0304 Право 030401 Право 03040101 Право Комерційне 
право 
Фінансове право 
Правове забезпе-
чення безпеки 
підприємницької 
діяльності 
Правове забезпе-
чення підприєм-
ницької діяльності

030502 
Економічна 
кібернетика 
 

03050201 
Економічна 
кібернетика 

 

030503 
Міжнародна 
економіка 
 

03050301 
Міжнародна 
економіка 

 

030504 
Економіка 
підприємства 

03050401 
Економіка 
підприємства 

Економіка 
підприємництва 
на ринку товарів 
та послуг  

030507 
Маркетинг 

03050701 
Маркетинг 

Маркетинг на 
ринку товарів  
та послуг 
Рекламний бізнес 
Державні 
фінанси 
Фінанси підпри-
ємства 
Страховий мене-
жмент 

0305  
Економіка та  
підприємництво 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

030508 Фінанси 
і кредит 
 
 
 
 
 

03050801 
Фінанси 
і кредит 
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Продовження таблиці
Галузь знань Напрям 

підготовки Спеціальність Спеціалізація 

 
 
 

  Фінансове посе-
редництво 
Фінансовий 
аналітик 
Лізингова діяль-
ність 
Фінансове 
інвестування 

  03050802 
Банківська 
справа 

 

030509  
Облік і аудит 

03050901 
Облік і аудит 

Облік і аудит в 
підприємництві 
Державний 
фінансовий 
контроль 
Аудит держав-
них фінансів 

03051001 
Товарознавство 
і комерційна 
діяльність 

Товарознавство 
та організація  
зовнішньої 
торгівлі 
Товарознавство 
та комерційна 
логістика  
Управління 
товарними 
системами та 
мерчандайзинг   

03051002 
Товарознавство 
та експертиза в 
митній справі 

 

03051003 
Експертиза 
товарів та послуг 
 

 

0305  
Економіка та 
підприємництво 

030510 
Товарознавство 
і торговельне 
підприємництво

03051004 
Управління 
безпечністю та 
якістю товарів 
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Продовження таблиці
Галузь знань Напрям 

підготовки Спеціальність Спеціалізація 

03051005 
Організація 
оптової та роз-
дрібної торгівлі 

 

03060101 
Менеджмент 
організацій 
і адміністрування

Менеджмент 
організацій 
торгівлі 
Менеджмент 
туристичної 
індустрії 
Менеджмент 
готельно-ресто-
ранного бізнесу 
Менеджмент 
митної справи 
Менеджмент 
виставкової 
діяльності 
Менеджмент 
персоналу 

03060102 
Менеджмент 
інноваційної 
діяльності 

 

03060104  
Менеджмент ЗЕД 

 

0306 Менеджмент 
і адміністрування 

030601 
Менеджмент 

03060106 
Управління 
у сфері економіч-
ної конкуренції 

 

0517 Харчова 
промисловість  
та переробка сіль-
ськогосподарської 
продукції 

051701 
Харчові 
технології 
та інженерія 

05170113 
Технології в 
ресторанному 
господарстві 

 

14010101  
Готельна і ресто-
ранна справа 

 140101  
Готельно-
ресторанна 
справа 14010102 

Курортна справа 
 

1401 Сфера 
обслуговування 

140103 Туризм 14010301 
Туризмознавство 

 

 
 

 

Закінчення таблиці
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1.6. Загальні вимоги до зарахування (процедури та умови зарахування). 
Інформація про вступні випробування та умови зарахування на 

навчання за освітньо-кваліфікаційними рівнями «бакалавр», «спеціаліст», 
«магістр» розміщена на сайті Київського національного торговельно-
економічного університету http://www.knteu.kiev.ua.   

 
1.7. Основні університетські правила визначені Правилами внут-
рішнього розпорядку (схвалені Конференцією трудового колективу 
25 березня 2010 р.). 

 
1.8. Присвоєння кредитів ЄКТС на основі навчального наван-
таження, необхідного для досягнення очікуваних результатів 
навчання.  

Кредити ЄКТС присвоюються особам, які досягли позитивних 
результатів у вивченні програмних дисциплін. 

 
1.9. Інформація про консультативну допомогу студентам. 

Консультативна допомога надається викладачем із метою 
пояснення студентам певних теоретичних питань або їх практичного 
застосування, покращення академічної успішності, посилення моти-
вації студентів до пізнавальної діяльності шляхом спрямування її в 
необхідному напрямі. 

Консультативна робота передбачає диференційовану допомогу 
студентам у навчанні, її індивідуалізацію і проводиться згідно 
із затвердженим кафедрою графіком.  

 
1.10. Координатори ЄКТС від університету. 
Притульська Наталія Володимирівна – перший проректор 
з наукової та навчально-методичної роботи, доктор технічних наук, 
професор, президент Всеукраїнської федерації споживачів «ПУЛЬС» 
та Українського товариства товарознавців і технологів, завідувач кафедри 
товарознавства та експертизи харчових продуктів, тел. : 531-49-32; 
факс: 544-39-74, 544-74-14; e-mail: pritulska@knteu.kiev.ua. 
Шаповал Світлана Леонідівна – проректор з науково-педагогічної 
роботи, кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри інженер-
но-технічних дисциплін. 
Сай Валерій Миколайович – проректор з науково-педагогічної роботи 
та міжнародних зв’язків, кандидат економічних наук, доцент, 
дипломатичний радник І классу, координатор проектів TEMPUS та 
ERASMUS MUNDUS, тел.: 531-49-51; факс: 544-39-74, 544-74-14; e-
mail: say@knteu.kiev.ua. 
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Мостика Костянтин Вікторович, начальник навчальног відділу, 
канд. техн. наук, доцент, тел.: 531-47-51; факс: 544-39-74, 544-74-14;  
e-mail: nv@knteu.kiev.ua. 
Осика Віктор Анатолійович – декан факультету товарознавства та 
торговельного підприємництва кандидат технічних наук, доцент. 
Харченко Олександр Анатолійович – декан факультету обліку, 
аудиту та економічної кібернетики кандидат технічних наук, доцент. 
Гуляєва Наталія Миколаївна – декан факультету економіки, 
менеджменту і права кандидат економічних наук, професор. 
Ткаченко Тетяна Іванівна – декан факультету ресторанно-готель-
ного та туристичного бізнесу, доктор економічних наук, професор. 
Канєва Тетяна Володимирівна  – в.о. декана факультету фінансів та 
банківської справи кандидат економічних наук, доцент. 

 
2. Інформація про ступеневі програми. Загальний опис. 
 
2.1. Кваліфікація, що присвоюється: магістр з фінансів. 

 
2.2. Вимоги та положення до кваліфікації: випускник вищого 
навчального закладу з кваліфікацією магістр з фінансів повинен мати 
ряд навичок та умінь для виконання таких виробничих функцій: плану-
вальна, організаційна, контролінг, реінжиніринг, мотиваційна, контролю-
юча, координаційна, дослідницька та освітня. 

 
2.3. Ключові результати навчання (освітні і професійні цілі): 
надання студентам поглиблених компетенцій для виконання про-
фесійних завдань на всіх посадах у фінансовій сфері. 

 
2.4. Доступ до подальшого навчання: право вступу до аспірантури. 

 
2.5. Діаграма структури програми навчання в кредитах ЄКТС. 
 
Шифр Назва дисципліни Обсяг, 

год 
Кредити 
ЄКТС І семестр 

ВПП Інтелектуальна власність  54 1.5 1.5 
НПП Цивільний захист 54 1.5 1.5 
НПП Охорона праці  54 1.5 1,5 
НПП Інвестиційний менеджмент  108 3 3 
НПП Стратегічний менеджмент 108 3 3 
ВПП Операції з цінними паперами 162 4.5 4.5 

ВПП Управління активами інституційних 
інвесторів 108 3 3 
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Закінчення таблиці 
Шифр Назва дисципліни Обсяг, 

год 
Кредити 
ЄКТС І семестр 

ВПП Аналіз фінансових ринків 162 4.5 4,5 

ВПП Управліня ризиками фінансових 
посередників 108 3 3 

ВПП Оцінка вартості компанії  108 3 3 

ВС Методика викладання у вищій 
школі  54 1.5 1,5 

ВС Методологія та організація 
наукових досліджень X X X 

Усього  1080 30 30 
 

2.6. Кінцеве екзаменування.  
Публічний захист дипломної магістерської роботи. 

 
2.7. Вимоги до екзаменування і оцінювання. 

В університеті діють такі форми контролю знань: екзамен/ залік 
(указуються у відповідному навчальному плані).  

Критерії оцінювання знань студентів зазначаються у робочих 
програмах дисциплін, які розроблені відповідно до «Положення про 
систему комплексної діагностики знань студентів», «Методичних 
рекомендацій до розробки робочої програми дисципліни з урахуван-
ням ЄКТС» (затверджені постановами вченої та методичної рад 
університету). 

 
2.8. Координатори ЄКТС від факультету. 

 
ФАКУЛЬТЕТ ФІНАНСІВ ТА БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ 

 
Координатор від факультету – декан факультету, 

канд. екон. наук, доцент 
Канєва Тетяна Володимирівна  

 
Адреса: 02156, м. Київ, вул. Кіото, 19, КНТЕУ (кім. А-342). 

Телефон: (044) 531-47-52 
Години, коли можна зв’язатися з координатором: 
щоденно, крім суботи і неділі з 9.00 до 16.30 

 
Декан факультету фінансів 
та банківської справи 

Канєва Тетяна Володимирівна  
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Заступник декана з навчально-
виховної роботи 
 

Рязанцева Валентина Василівна 

Заступник декана з науково-
методичної роботи 
 

Кукурудз Оксана Михайлівна 

Заступник декана з навчально-
виховної роботи 

Антонюк Олександр Андрійович 

 
 

3. Опис окремих дисциплін. 
 
3.1. Назва. Інвестиційний менеджмент. 
3.2. Код. НПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. I. 
3.6. Кількість кредитів ЄКTС. 3. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Гуляєва Н.М., канд. екон. наук, проф.,  
Дрига С.Г., канд. екон. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Здобуття студентами знань і  набуття навичок із питань розроблення 
інвестиційної стратегії підприємства, аналізу інвестиційної привабли-
вості проектів, методів оцінювання їхньої ефективності, ризиків, 
ліквідності, формування інвестиційного фінансового портфеля та 
програм реальних інвестицій підприємства. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Фінанси», «Економіка підприємства», «Фінанси підприємства», 
«Управління підприємств та об’єднань». 
3.10. Зміст.  
Сутність, мета та функції інвестиційного менеджменту. Методологічні 
засади та методичний інструментарій інвестиційного менеджменту. 
Оцінка та прогнозування розвитку інвестиційного ринку. Інвести-
ційна стратегія підприємства. Політика формування інвестиційних 
ресурсів підприємства. Управління реальними інвестиціями підпри-
ємства. Правила прийняття інвестиційних рішень. Формування про-
грами реальних інвестицій підприємства. Особливості управління 
інноваційними інвестиціями підприємства. Управління фінансовими 
інвестиціями підприємства. Управління портфелем фінансових 
інвестицій підприємства.  
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3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Бланк І.О. Інвестиційний менеджмент : підручник / І.О. Бланк, 

Н.М. Гуляєва. – К. : КНТЕУ, 2003. 
2. Бланк И.А. Основы инвестиционного менеджмента : в 2 т. / 

И.А. Бланк. – К. : Ника-центр ; Эльга, 2004. 
3. Виленский П.И. Оценка эффективности инвестиционных проектов 

/ П.И. Виленский. – М. : Альпина-Бизнес, 2004. 
4. Ковальов В.В. Инвестиции : учебник / В.В. Ковальов. – М. : Велби, 

2005. 
3.12. Методи навчання.  
Поєднання традиційних та нетрадиційних методів навчання із вико-
ристанням інноваційних технологій: лекції (оглядова, тематична, про-
блемна, лекція-консультація, лекція-конференція, бінарна, дуальна, 
лекція із заздалегідь запланованими помилками); семінарські, прак-
тичні, лабораторні заняття (тренінг, презентація, дискусія, комуніка-
тивний метод, імітація, симуляція, модерація, моделювання ситуацій, 
«мозкова атака», тренажерні завдання, метод кейс-стаді, робота 
в малих групах тощо). 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний, модульний контроль (тестування, опитування, перевірка 

реферату, огляду, звіту, презентації, розрахунково-графічної роботи, 
проекту, вправи, задачі, ситуаційного завдання тощо); 

– підсумковий контроль (іспит). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Стратегічний менеджмент.  
3.2. Код. НПП. 
3.3. Тип. Обов‘язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 3. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Підкамінний І.М., канд. екон. наук, доц.;  
Лукашкова Л.В., канд.екон.наук, доц.,  
Миколайчук І.П., канд. екон. наук, доц.,  
Ракша Н.В., канд. екон. наук, старш. викл. 
3.8. Результати навчання.  
Оволодіння сучасними теоретичними основами та практичними 
навичками управління стратегічною діяльністю організації. 
3.9. Обов‘язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Менеджмент», «Маркетинг» та «Економіка та фінанси підприємства». 
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3.10. Зміст.  
Концептуальні засади теорії стратегічного управління. Рівні страте-
гічних рішень та типологія стратегій організації. Етапи стратегічного 
управління та особливості формування стратегії організації. Страте-
гічне планування. Стратегічний аналіз зовнішнього середовища 
організації. Стратегічний потенціал підприємства та формування його 
конкурентних переваг. Портфельні стратегії та управління стратегіч-
ною позицією організації. Генерування стратегій і умови їх реалізації. 
Стратегічний контроль у процесі стратегічних перетворень в орга-
нізації. Види стратегічного управління.   
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Акмаева Р.И. Стратегический менеджмент : учеб. пособие / 

Р.И. Акмаева. – М. : Волтерс Клувер, 2010. –  432 с.  
2. Бровкова О.Г. Стратегічний менеджмент : навч. посіб. / 

О.Г. Бровкова. – ЦНЛ, 2012. – 222 с. 
3. Довгань Л.Є. Стратегічне управління : навч. посіб. [для ВНЗ] / 

Л.Є. Довгань, Ю.В. Каракай, Л.П. Артеменко. – К. : ЦУЛ, 2011. –  
440 с.  

4. Ігнатьєва І.А. Стратегічний менеджмент : підручник / І.А. Ігнатьєва. – 
К. : Каравела, 2008. – 480 с. 

5. Череп А.В. Стратегічне планування і управління : навч. посіб. / 
А.В. Череп, А.В. Сучков. – К. : Кондор, 2011. – 334 с. 

6. Шершньова З.Є. Стратегічне управління : навч. посіб. / 
З.Є. Шершньова. – К. : КНЕУ, 2004. – 699 с. 

3.12. Методи навчання.  
Поєднання традиційних та нетрадиційних методів навчання із вико-
ристанням інноваційних технологій: лекції (тематичні, проблемні); 
практичні заняття (робота у малих групах, проведення досліджень); 
індивідуальні завдання; самостійна робота студентів. 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний/ модульний контроль (тестування, усне / письмове 

опитування);  
– підсумковий контроль (іспит). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Операції з цінними паперами. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов‘язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 4,5. 
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3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Жураховська Л.В., канд. екон. наук., доц., МВА. 
3.8. Результати навчання.  
Засвоєння знань з теоретичних, нормативних, прикладних аспектів та 
формування практичних навичок щодо здійснення  розміщення, обігу 
та аналізу цінних паперів, а також з правового регулювання діяль-
ності на фондовому ринку та оподаткування операцій з цінними 
паперами. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економічна теорія», «Мене-
джмент», «Статистика»,  «Фінанси», «Гроші та кредит», «Фінансовий 
ринок», «Фінансові послуги», «Торгівля цінними паперами». 
3.10. Зміст.  
Сутність та класифікація операцій з цінними паперами. Операції на 
первинному ринку цінних паперів. Операції на вторинному ринку 
цінних паперів. Особливості операцій з цінними паперами, що про-
водять торговці цінними паперами. Аналіз ринку цінних паперів та 
особливості оцінки вартості акцій, облігацій та деривативів. Державне 
регулювання та ліцензування діяльності на ринку цінних паперів. 
Оподаткування операцій з цінними паперами. Світовий досвід роз-
витку фондових ринків. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Боди З. Инвестиции : пер. с англ. / З. Боди, А. Кейн, А. Маркус . – 

1-е изд. – М. : Олимп-Бизнес, 2013. – 1024 с. 
2. Браун Д. Все о стратегиях инвестирования на фондовом рынке : 

пер. с англ. / Д. Браун. – М. : Манн, Иванов и Фабер, 2013. – 454 с. 
3. Грэхем Б. Анализ ценных бумаг : пер. с англ. / Б. Грэхем. – М. : 

Вильямс, 2012. – 880 с. 
4. Кидуэлл Д.С. Финансовые институты, рынки и деньги / 

Д.С. Кидуэлл, Р.Л. Петерсон, Д.У. Блэкуэлл. – СПб. : Питер, 2000. 
– 752 с. : ил. - (Базовый курс).  

5. Лившиц Д. Цінні папери. Ринок операцій та облік / Д. Лившиц. – К. : 
ЦНЛ, 2013. – 336 с. 

6. Колісник М.К. Фінансовий ринок : навч. посіб. / М.К. Колісник, 
О.О. Маслак, Є.М. Романів. – Л. : Вид-во Нац. Ун-ту «Львів. 
політехніка», 2004. – 192 с.  

7. Павленко І.І. Міжнародна торгівля та інвестиції : навч. посіб. / 
І.І. Павленко, О.В. Варяниченко, Н.А. Навроцька. – К. : ЦНЛ, 2012. – 
256 с. 

8. Словник фахівця фондового ринку : навч. посіб. / Є. Чернявська, 
О. Яриш, І. Сененко, О. Валенко. – К. : ЦНЛ, 2013. – 76 с. 
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9. Уэзеролл Д. Физика фондового рынка. Краткая история предска-
заний непредсказуемого : пер. с англ.  / Д. Уэзеролл. – М. : Манн, 
Иванов и Фабер, 2014. – 320 с. 

10. Ферри Р. Все о распределении активов. Легкий способ начать 
свой путь : пер. с англ. / Р. Ферри. – М. : Манн, Иванов и Фабер, 
2014. – 400 с. 

11. Фрейзер-Сэмпсон Г. Инвестиции в частные компании как класс 
активов : пер. с англ. / Г. Фрейзер-Сэмпсон. – М. : Олимп-Бизнес, 
2013. – 592 с. 

12. Кравченко Ю.Я. Ринок цінних паперів : навч. посіб. / 
Ю.Я.Кравченко. – 2-ге вид., змін. та допов. – К. : Дакор, КНТ, 
2009. – 670 с. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції, колективні та індивідуальні завдання, презентації, обгово-
рення проблемних питань, аналіз публікацій, розв’язання задач, 
самостійна робота. 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне та письмове опитування, тестування, 

перевірка завдань, розв’язаних задач). Модульний контроль (два 
модулі: комплексні контрольні роботи у формі тестів); 

– підсумковий контроль (екзамен). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Управління активами інституційних інвесторів. 
3.3. Тип. Обов‘язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 3. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Жураховська Л.В., канд. екон. наук., доц., МВА. 
3.8. Результати навчання. 
Формування системи знань та практичних навичок щодо фундамен-
тальних основ портфельного фінансового інвестування з орієнтацією 
на подальше поглиблення знань відповідно до міжнародних програм 
сертифікації спеціалістів та вивчення основних засад діяльності 
компаній з управління активами, інститутів спільного інвестування 
(ІСІ) та недержавних пенсійних фондів (НПФ) в Україні, її ліцензу-
вання та регулювання. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економічна теорія», «Мене-
джмент», «Статистика», «Фінанси», «Гроші та кредит», «Фінансовий 
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ринок», «Фінансові послуги», «Торгівля цінними паперами», 
«Операції з цінними паперами», «Аналіз фінансових ринків». 
3.10. Зміст.  
Поняття про інституційних інвесторів. Діяльність компаній з управ-
ління активами. Процес управління активами інституційних інвесто-
рів та його основні етапи. Характеристика активів інституційних 
інвесторів як об’єкта управління. Дохідність в управлінні активами 
інституційних інвесторів. Ризик в управлінні активами інституційних 
інвесторів. Використання «Моделі оцінки фінансових активів» 
Уїльяма Шарпа в управлінні активами інституційних інвесторів. 
Емісійна діяльність інститутів спільного інвестування. Глобальні 
стандарти результативності інвестування GIPS (The Global Investment 
Performance Standards) в управлінні активами інституційних 
інвесторів. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Шевченко О.Г. Портфельне інвестування: підручник / О.Г. Шевченко, 

Т.В. Майорова, О.М. Юркевич та ін. ; за наук. ред. О.Г. Шевченко, 
Т.В. Майорової. – К. : КНЕУ, 2010. – 407 с. 

2. Кравченко Ю.Я. Ринок цінник паперів : навч. посіб. / 
Ю.Я. Кравченко. – К. : КНТ, 2009. – 672 с.  

3. Боди З. Принципы инвестиций : пер. с англ. / З. Боди, А. Кейн, 
А. Маркус – 4-е изд. – М. : Вильямс, 2004. – 984 с. 

4. Шарп У. Инвестиции : пер. с англ. / У. Шарп, Г. Александер, 
Дж. Бейли. – М. : ИНФРА-М, 1997. – 1024 с. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції, колективні та індивідуальні завдання, презентації, обговорення 
проблемних питань, аналіз публікацій, розв’язання задач, самостійна 
робота. 
3.13. Методи оцінювання:  
– поточний контроль (усне та письмове опитування, тестування, 

перевірка завдань, розв’язаних задач);  
– модульний контроль (комплексна контрольна робота);  
– підсумковий контроль (залік). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Аналіз фінансових ринків. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 4,5. 
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3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Серажим Ю.В., старш. викл. 
3.8. Результати навчання.  
Знання специфіки та принципів побудови аналітичної роботи на 
фінансових ринках; змісту окремих методів; аналізу різноманітної 
інформації; знання принципів та прийомів аналітичного дослідження 
фінансових ринків; сутності та структури відкритого фінансового 
ринку, його значення у фінансовій системі та операцій, що на ньому 
відбуваються; прийомів і особливостей фундаментального аналізу 
ринків, сучасних прийомів та засобів технічного аналізу фінансових 
ринків з урахуванням особливостей сучасного періоду; механізмів 
прогнозування тенденцій зміни індикаторів фінансових ринків, 
інструментарію прогнозування динаміки фінансових ринків; уміння 
«читати» фінансову інформацію та розуміти наслідки випадкових та 
непередбачуваних новин для фінансових ринків; уміння складати 
аналітичні записки щодо розвитку фінансових ринків та фінансових 
інструментів; здійснювати наукові дослідження та прогнозування 
поведінки ринку, передбачувати тенденції за допомогою індикаторів 
та рейтингів, динаміку індикаторів фінансових ринків; проводити 
спекулятивні операції (торгівлю) без фізичної поставки реального 
активу; здійснювати аналіз тенденції руху показників ціни та обсягу 
фінансових активів та індикаторів ринку; формувати та приймати 
ефективні рішення для мінімізації ризиків спекулятивних операцій. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Фінансовий ринок», «Фінансова статистика», «Фінансові послуги», 
«Торгівля цінними паперами», «Аналіз діяльності фінансових 
посередників». 
3.10. Зміст.  
Основи аналізу фінансових ринків. Технічний аналіз фінансових ринків. 
Фундаментальний аналіз фінансових ринків. Специфічні методи аналізу 
фінансових ринків. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Демарк Т. Технический анализ – новая наука : пер. с англ. / Т. Демарк. – 

М. : Диаграмма, 2001.  
2. Якимкин В.Н. Фундаментальный анализ / В.Н. Якимкин. – М. : 

Омега-Л, 2008.  
3.12. Методи навчання.  
Лекції, практичні, консультації, самостійна робота. 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний контроль;  
– модульний контроль;  
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– підсумковий контроль (іспит). 
3.14. Мова навчання. Українська. 

 
3.1. Назва. Управління ризиками фінансових посередників. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 3 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Дорошенко М. М. канд. техн. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Формування знань, умінь і навичок роботи управління ризиками 
фінансових посередників 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Фінансові послуги», «Фінансовий облік у банку», «Аналіз діяльності 
фінансових посередників», «Менеджмент фінансових посередників». 
3.10. Зміст.  
Загальні положення ризикології. Сутність та етапи управління ризи-
ками. Кількісна та якісна оцінка ризиків. Аналіз системного та кре-
дитного ризиків фінансових посередників. Аналіз ринкового та 
ризику процентної ставки фінансових посередників. Аналіз ризиків 
зміни ціни, кривої дохідності та ризику спреду фінансових посеред-
ників. Аналіз ризиків опціонів та ліквідності фінансових посеред-
ників. Аналіз операційного, кадрового ризиків та ризику, пов’язаного 
з репутацією фінансових посередників. Аналіз юридичного, стратегіч-
ного та ризику професійної діяльності фінансових посередників. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Дорошенко М.Н. Банковский менеджмент. Хеджирование финан-

совых рисков : учеб. пособие / М.Н. Дорошенко. – К. : ВШЭДА 
«АЖІО», 2002. – 87 с. 

2. Кириченко О.А. Банківський менеджмент : підручник / О.А. Кириченко, 
В.І. Міщенко, В.П. Щербань, А.П. Яценюк. – К. : Знання, 2005. – 831 с. 

3. Примостка Л.О. Фінансовий менеджмент в банку : підручник / 
Л.О. Примостка. – К. : КНЕУ, 2004. – 468 с. 

4. Энциклопедия финансового риск-менеджмента / под ред. 
А.А. Лобанова и А.В. Чугунова. – 2-е изд., перераб. и доп.– М. : 
Альпина Бизнес Букс, 2005. – 878 с. 

3.12. Методи навчання.  
Поєднання традиційних та нетрадиційних методів навчання з вико-
ристанням інноваційних технологій: лекції (оглядова/ тематична/ 
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проблемна/ лекція зі заздалегідь запланованими помилками); семінар-
ські/ практичні заняття з використанням інформаційних технологій та 
активних методів навчання. 
3.13. Методи оцінювання:  
– поточний, модульний контроль (тестування; усне, письмове опи-

тування; вирішення задач за індивідуальними варіантами); 
– підсумковий контроль (залік). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Охорона праці. 
3.2. Код. НПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 1,5. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Гакович С.В., канд. техн. наук, доц.,  
Расулов Р.А. канд. техн. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Формування вмінь створення безпечних умов праці для збереження 
здоров’я та матеріальних цінностей. Організація практичної роботи на 
виробництві з  урахуванням вимог, що забезпечують виконання 
законодавчих положень і вимог нормативно-технічної документації, 
забезпечення умов виробничого середовища  
3.9. Обов’язкові попередні навчальні  дисципліни.  
«Безпека життєдіяльності». 
3.10. Зміст.  
Законодавчі нормативно-технічні і організаційні основи охорони 
праці. Організаційні основи та координація робіт з охорони праці. 
Виробничий травматизм і професійні захворювання. Основні санітар-
но-гігієнічні вимоги до території, будівель, приміщень. Повітря робо-
чої зони. Боротьба з виробничою шкідливостю. Виробниче освітлення 
і техніка естетики. Загальні вимоги безпеки до устаткування та 
виробничих процесів. Електронебезпека. Пожежна профілактика при 
проектуванні й експлуатації будівель. Організація пожежної охорони. 
Засоби гасіння пожеж, пожежний зв’язок і сигналізація. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Гогіташвілі Г.Г. Управління охороною праці та ризиком за між-

народними стандартами : навч. посіб. / Г.Г. Гогіташвілі. – К. : 
Знання, 2007. 

2. Зеркалов Д.В. Охорона праці в галузі: загальні вимоги : навч. посіб. / 
Д.В. Зеркалов. – К. : Основа, 2011. 
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3. Козик В.В. Зовнішньоекономічні операції і контракти : навч. посіб. 
/ В.В. Козик, Л.А. Панкова, Я.С. Корп’як та ін. – 2-ге вид., 
переробл. і допов. – К. : ЦНЛ, 2004. 

4. Гогіташвілі Г.Г. Системи управління охороною праці : навч. посіб. 
/ Г.Г. Гогіташвілі. – Л. : Афіша, 2002. 

5. Ярошевська В.М. Охорона праці в галузі : навч. посіб. / 
В.М. Ярошевська, В.Й. Чабан. – К. : ВД «Професіонал», 2004. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції, практичні заняття. 
3.13. Методи оцінювання:  
– поточний контроль (тести, опитування); 
– підсумковий контроль (іспит). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Оцінка вартості компанії. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 3. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Недеря Л.В., канд. екон. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Студент повинен: а) вміти визначити мету оцінки і вид вартості 
компанії; б) вміти обґрунтувати вибір інструментарію оцінки вартості 
компанії; в) вміти визначити склад і джерела інформаційного забезпе-
чення оцінки вартості компанії; г) знати алгоритм проведення роз-
рахунку вартості компанії за різними підходами і методами; д) вміти 
обґрунтувати висновок щодо остаточної вартості компанії.   
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Теорія економічного аналізу», «Теорія статистики», «Бухгалтер-
ський облік в компаніях», «Статистика фінансового ринку», «Аналіз 
діяльності компаній», «Фінансовий ринок», «Торгівля цінними паперами». 
3.10. Зміст.  
Дисципліна складається з двох модулів, які містять 6 тем: «Регулю-
вання оцінної діяльності в Україні», «Теоретичні основи оцінки 
вартості компанії», «Джерела та процедури підготовки інформації для 
оцінки вартості компанії», «Методи оцінки вартості компанії на основі 
дохідного підходу», «Методи оцінки вартості компанії на основі 
порівняльного підходу», «Методи оцінки вартості компанії на основі 
майнового підходу». 
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3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Дамодаран А. Инвестиционная оценка: Инструменты и методы 

оценки любых активов : пер. с анг / А. Дамодаран . – 3 изд. – М. : 
Альпина Бизнес Букс, 2006. – 1341 с. 

2. Валдайцев С.В. Оценка бизнеса и управление стоимостью пред-
приятия : учеб. пособие [для вузов] / С.В. Валдайцев. – М. : 
Филинь, 2001. – 336 с.  

3. Коупленд Т. Стоимость компании: оценка и управление / Т. Коупленд, 
Т. Коллер, Дж. Мурин. – М. : ЗАО «Олимп-бізнес», 2005. – 576 с.  

4. Оценка бизнеса : учебник / под ред. А.Г. Грязновой, 
М.А. Федотовой. – 2-е изд., перераб. и доп. – М. : Финансы и ста-
тистика, 2006. – 736 с.  

5. Фрэнк Ч. Эванс, Дэвид М. Бишон Оценка компаний при слияниях 
и поглощениях: создание стоимости в частных компаниях : пер. с 
англ. / Фрэнк Ч., Эванс, Дэвид М. Бищак. – М., 2004. – 332 с. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції, семінарські, практичні заняття з використанням інформацій-
них технологій та активних методів навчання (бізнес-кейси з реальної 
практики сертифікованих оцінювачів майна та бізнесу, аналітиків 
інвестиційних груп, інвестиційних департаментах банків; командні 
завдання (тім-білдинг); гостьові лекції професіоналів; виїзні семінари 
в компаніях; бізнес-тренінги). 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний контроль (колективні та індивідуальні завдання – 

презентації студентів, обговорення проблемних питань (доповідей, 
рефератів, есе, кейсів), усне та письмове опитування, тестування, 
колоквіуми, ділові ігри); 

– модульний контроль (контрольна робота – опитування, тестування, 
індивідуальні презентації студентів); 

– підсумковий контроль (залік). 
3.14. Мова навчання. Українська. 

 
3.1. Назва. Методика викладання у вищій школі. 
3.2. Код. ВВС. 
3.3. Тип. Вибіркова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 1,5. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Cушко Н.М., канд. екон. наук, доц. 
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3.8. Результати навчання.  
Засвоєння основних теоретичних положень курсу, формування вмінь 
застосовувати закономірності, методи та форми наукового пізнання 
на практиці, під час аналізу явищ і процесів, пов’язаних з управ-
лінською, юридичною та економічною діяльністю. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Психологія».  
3.10. Зміст.  
Система вищої освіти в Україні, тенденції та перспективи розвитку. 
Планування та організація навчального процесу. Психологічні основи 
навчання та педагогічна майстерність викладача. Система методів 
навчання у вищій школі та їх використання у викладанні фахових 
дисциплін. Науково-методичне забезпечення навчального процесу. 
Аудиторні форми навчання у вищих навчальних закладах: підготовка 
та методика проведення. Інтерактивні методи навчання і тактика їх 
застосування. Організація самостійної роботи студентів. Контроль та 
діагностика знань студентів. Організація практичної підготовки сту-
дентів. Педагогічна майстерність і особистість викладача. Планування 
роботи викладача та облік її виконання. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Дроздова. І.П. Методика викладання, педагогіка та психологія вищої 

освіти : навч. посіб. / І.П. Дроздова. – Х. : ХНАМГ, 2008. – 142 с. 
2. Журавський В.С. Болонський процес: головні принципи входження 

в Європейський простір вищої освіти / В.С. Журавський, 
М.З. Згуровський. – К. : ІВЦ «Вид-во «Політехніка»«, 2003. – 200 с. 

3. Методика викладання у вищій школі : навч. посіб. / О.В.Малихін, 
І.Г. Павленко, О.О. Лаврентьєва, Г.І. Матукова. – Кривий Ріг : 
КДПУ, 2010. – 270 с. 

4. Нагаєв В.М. Методика викладання у вищій школі : навч. посіб. / 
В.М. Нагаєв. – К. : ЦНЛ, 2007. – 232 с. 

5. Зязюн І.А. Педагогічна майстерність : підручник / І.А. Зязюн, 
Л.В. Крамущенко, І.Ф. Кривонос та ін. ; за. ред. І.А. Зязюна. – 2-ге 
вид., допов. і переробл. – К. : Вища шк., 2004. – 442 с. 

6. Чорний Г.М. Організація навчально-виховного процесу у ВНЗ : 
навч. посіб. / Г.М. Чорний. – К. : НУБіП, 2008. –122 с. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції, семінарські заняття з використанням проблемних ситуацій. 
3.13. Методи оцінювання: 
– поточний контроль (опитування, тестування, перевірка інди-

відуальних завдань, захист міні-проектів); 
– підсумковий контроль (залік). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
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3.1. Назва. Методологія й організація наукових досліджень. 
3.2. Код. ВВС. 
3.3. Тип. Вибіркова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 1,5. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Дорошенко М. М. канд. техн. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Створення необхідної інформаційної та методологічної бази для 
подальшого успішного здійснення наукових досліджень професійно 
орієнтованих дисциплін шляхом освоєння: методологічних основ 
сучасного наукового пізнання; організації науково-дослідницької 
роботи студентів; основ інформаційного забезпечення наукових 
досліджень; раціональної організації проведення науково-дослідницької 
роботи; узагальнення та обґрунтування підсумків наукових досліджень. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Філософія», «Основи економічної теорії», «Мікроекономік», «Макро-
економіка». 
3.10. Зміст.  
Наука як система знань. Предмет, зміст, завдання та структура курсу. 
Сутність наукового пізнання. Методологія та методи наукових 
досліджень. Спеціальні методи наукових досліджень. Інформаційне 
забезпечення наукових досліджень. Наукометрічні міжнародні бази 
даних. Комерціалізація об’єктів інтелектуальної власності. 
3.11. Рекомендовані джерела. 

1. Економічні дослідження (методологія, інструментарій, органі-
зація, апробація) : навч. посіб. ; за ред. А.А. Мазаракі. – К. : 
КНТЕУ, 2010. – 280 с. 

2. Білуха М.Т. Методологія наукових досліджень : підручник / 
М.Т. Білуха. – К. : АБУ, 2002. – 480 с. 

3. Гладкий О.В. Основи наукових досліджень : опор. конспект 
лекцій [для студ. спец. «Менеджмент зовнішньоекономічної 
діяльності»] / О.В. Гладкий. – К. : КНТЕУ, 2004. – 152 с. 

4. Піддубна Л.П. Основи наукових досліджень : опор. конспект 
лекцій [для студ. спец. «Менеджмент організацій», «Менеджмент 
на ринку товарів і послуг», «Менеджмент митної справи»] / 
Л.П. Піддубна, О.О. Заікіна. – К. : КНТЕУ, 2002. – 120 с.  

5. Дорошенко М.М. Методологія і організація наукових досліджень 
: прогр. та роб. програма [для студ. спец. «Банківська справа»,  
«Фінансове посередництво», «Фінансове інвестування», 
«Лізингова діяльність»]. – К. : КНТЕУ, 2012. – 22 с. 
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6. Сушко Н.М. Основи наукових досліджень : зб. тест. завдань [для 
студ. спец. «Фінансове посередництво»] / Н.М. Сушко. – К. : 
КНТЕУ, 2007. – 28 с. 

3.12. Методи навчання.  
Поєднання традиційних та нетрадиційних методів навчання з вико-
ристанням інноваційних технологій: 
лекції (оглядова/ тематична/ проблемна/ лекція зі заздалегідь заплано-
ваними помилками); 
практичні/ семінарські заняття (тренінг/ презентація/ дискусія/ кому-
нікативний метод/ модерація/ моделювання ситуацій/ «мозкова атака»/ 
тренажерні завдання/ метод кейс-стаді/ робота в малих групах/ інше). 
3.13. Методи оцінювання:  
– поточний/ модульний контроль (тестування; усне/ письмове опиту-

вання; перевірка/ наукового звіту/ конспекту/ розрахунково-графіч-
ної роботи/ проекти/ вправи/ задачі/ ситуаційного завдання тощо); 

– підсумковий контроль – залік. 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Цивільний захист. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 1,5. 
3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Пострелко В.М., д-р мед. наук, проф., 
Романенко Р.П., канд. техн. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Набуття студентами знань з організаційної структури цивільного 
захисту України, основ стабільної роботи об’єктів господарювання 
в надзвичайних ситуаціях, способів і засобів захисту населення та 
територій від уражаючих факторів, порядку дій в умовах надзвичай-
них ситуацій, вмінь прогнозування можливостей виникнення надзви-
чайних ситуацій, практичного здійснення заходів щодо захисту насе-
лення від наслідків надзвичайних ситуацій тощо. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Безпека життєдіяльності» та дисципліни, що безпосередньо форму-
ють компетенції фахівця відповідного напряму підготовки. 
3.10. Зміст.  
Цивільний захист України – основа безпеки в надзвичайних ситуаціях. 
Сили цивільного захисту. Організаційна структура цивільного 
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захисту об’єкта господарювання. Надзвичайні ситуації та ліквідація їх 
наслідків. Класифікації надзвичайних ситуацій. Типові моделі небез-
печних ситуацій. Захист населення і територій у разі аварій, ката-
строф, стихійних лих і застосування засобів ураження. Визначення 
необхідності залучення служб (структур) зовнішнього захисту відпо-
відно до потреб населення і державних вимог. Планування заходів 
цивільного захисту. Планування заходів захисту об’єкта з урахуван-
ням захисту персоналу та їхніх сімей, матеріальних цінностей та 
довкілля від уражаючих факторів та дії джерел небезпеки при 
виникнення НС.  
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Бикова О.В. Основи цивільного захисту : навч. посіб. / 

О.В. Бикова ; за ред. М.В. Болотських ; МНС України ; Ун-т цивіл. 
захисту України ; Ін-т держ. упр. у сфері цивіл. захисту. – К. : 
ДП «Друкарня МВС», 2009. – 223 с. 

2. Кучма М.М. Цивільна оборона (цивільний захист): навч. 
посіб. / М.М. Кучма. – Л. : Магнолія, 2007. – 360 с.  

3. Михайлюк В.О. Цивільна безпека : навч. посіб. / В.О Михайлик, 
Б.Д. Халмурадов. – К. : ЦНЛ, 2008. – 158 с. 

4. Стеблюк М.І. Цивільна оборона та цивільний захист : підручник /  
М.І. Стеблик. – К. : Знання-Прес, 2007. – 487 с. 

5. Хромченко В.Г. Цивільна оборона : навч. посіб. / В.Г. Хромченко. – 
К. : Кондор, 2008. – 264 с. 

6. Зосімов В.П. Управління та організація діяльності у сфері цивільного 
захисту : практ. посіб. / В.П. Зосімов, І.П. Садковий, Л.В. Ушаков. 
– Х., 2006. – 370 с. 

7. Пострелко В.М. Цивільний захист. Курс лекцій / В.М. Пострелко. – 
КНТЕУ, 2012. – 66 с. 

3.12. Методи навчання.  
Лекції з використанням інформаційних технологій, практичні заняття. 
3.13. Методи оцінювання:  
– поточний контроль (комп’ютерне тестування, опитування); 
– модульний контроль (комп’ютерне тестування, контрольна робота); 
– підсумковий контроль (залік). 
3.14. Мова навчання. Українська. 
 
3.1. Назва. Інтелектуальна власність. 
3.2. Код. ВПП. 
3.3. Тип. Обов’язкова. 
3.4. Рік навчання. 2014/15. 
3.5. Семестр. І. 
3.6. Кількість кредитів ЄКТС. 1,5. 
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3.7. ПІБ лектора, науковий ступінь, посада.  
Рудник Т.В., канд. юрид. наук, доц. 
3.8. Результати навчання.  
Формування комплексу теоретичних знань з питань інтелектуальної 
власності як визначальної економіко-правової категорії інформацій-
ного суспільства. 
3.9. Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.  
«Економіка підприємства», «Бухгалтерський облік». 
3.10. Зміст.  
Поняття права інтелектуальної власності. Правова охорона об’єктів та 
суб’єктів інтелектуальної власності. Державне управління в сфері 
інтелектуальної власності. Міжнародне регулювання відносин в сфері 
інтелектуальної власності. Поняття та зміст інституту авторського 
права. Поняття та зміст інституту суміжних прав. Поняття та зміст 
правовідносин в сфері патентного права. Правова охорона засобів 
індивідуалізації. Правова охорона нетрадиційних об’єктів інтелек-
туальної власності. Ліцензійні договори: поняття, зміст, умови 
укладання. Захист інтелектуальних прав. 
3.11. Рекомендовані джерела. 
1. Бошицький Ю.Л. Право інтелектуальної власності : навч. посіб. 

[для студ. внз] / Ю.Л. Бошицький ; Київс. ун-т права НАН України. – 
К. : Логос, 2007. 

2. Орлюк О.П. Право інтелектуальної власності / О.П. Орлюк, 
Г.О. Андрощук та ін. – К. : Ін Юре, 200. 

3. Цивільний кодекс України : наук.-практ. коментар (пояснення, 
тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових 
інстанцій, М-ва юстиції, науковців, фахівців). – Т. 6 : Право інте-
лектуальної власності / за ред. проф.І.В. Спасибо–Фатєєвої. – Х. : 
ФОП Лисяк Л.С., 2011. – 592 с. (сер. «Коментарі та аналітика»). 

4. Остапович Г.М. Інтелектуальна власність : навч. посіб. [для студ. вищ. 
навч. закл.] / Г.М. Остапович, О.М. Стороженко, Г.В. Уманців, 
О.В. Фоміна. – К. : КНТЕУ, 2012. – 455 с. 

3.12 Методи навчання.  
Поєднання традиційних та нетрадиційних методів викладання із 
використанням інноваційних технологій: 
− лекції (оглядова); 
− семінарські заняття (презентація/ дискусія/ комунікативний метод/ 

моделювання ситуацій/ інше). 
3.13. Методи оцінювання: 
− поточний/ модульний контроль (тестування, усне/ письмове опиту-

вання, комплексна контрольна робота тощо); 
– підсумковий контроль (залік). 
3.14 Мова навчання. Українська. 
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ПРАКТИКА 
 

Комплексна з фаху та переддипломна. 
 
Термін проходження та форма контролю. 
Семестр – ІІ. Тривалість – 8 тижнів (комплексна з фаху – 

6 тижнів; переддипломна – 2 тижні). Залік. 
 
4. Загальна інформація для студентів. 
 
4.1. Вартість проживання в гуртожитку становить 116,00–

212,00 грн за місяць (залежно від кількості осіб, які проживають 
у кімнаті).  

 
4.2. Житло. 
На території студентського містечка є три студентських гурто-

житки, розташовані за 5 хв ходи від головного навчального корпусу 
та за 15 хв від станцій метро «Лісова» та «Чернігівська». До центру 
міста (вул. Хрещатик) можна доїхати за 30 хв. Поблизу університету є 
лісопаркова зона та Парк Кіото.  

У гуртожитках є дво- та тримісні  кімнати із санвузлом, кухнями 
на кожному поверсі та пральнею. 

Студенти з інших міст поселяються до гуртожитків за наявності 
вільних місць на підставі подання факультетів за наказом ректора. 
Між університетом і студентом укладається контракт на право про-
живання студента в гуртожитку, де встановлені права та обов’язки, а 
також відповідальність сторін за їх дотримання і виконання. 

Студенти-іноземці проживають у гуртожитках № 2 і 4. 
Адреси гуртожитків:  
• № 2 – вул. Д. Мілютенка, 6, м. Київ, 02156; тел. (044) 531-48-91, 

519-37-41, 513-11-82; 
• № 3 – вул. М. Матеюка, 2, м. Київ, 02156; тел. (044) 531-49-28, 

513-13-32; 
• № 4 – вул. М. Матеюка, 2-а, м. Київ, 02156; тел. (044) 531-47-62, 

531-47-99. 
 
4.3. Харчування. 
В університеті працюють їдальні (у корпусах – головному та Д), 

магазин – (у головному корпусі), кафе та буфети (в усіх навчальних 
корпусах).  
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Вартість харчування у студентській їдальні:  
сніданок – 10–16 грн; 
обід – 15–30 грн; 
вечеря – 15–20 грн.  
 
4.4. Медичне забезпечення (послуги). 
На території студентського містечка функціонують стомато-

логічна  клініка, а також медичний пункт, де працюють дільничний 
терапевт та два фельдшери, які здійснюють профілактичні щеплення, 
маніпуляційні процедури, санітарно-просвітницьку роботу.  

У холі головного корпусу університету є аптечний кіоск. 
Іноземним громадянам медична допомога подається в порядку, 

передбаченому Постановами Кабінету Міністрів України «Про надання 
медичної допомоги іноземним громадянам» від 17.09.1996 р. № 1146;  
«Про затвердження Порядку надання медичної допомоги іноземним 
громадянам, які тимчасово перебувають на території України» від 
28.01.1997 р. № 79 та «Про вдосконалення Порядку надання медичної 
допомоги іноземним громадянам, які тимчасово перебувають на тери-
торії України» від 17.09.1997 р. № 1021. 

Медичне обслуговування іноземних громадян, які тимчасово 
перебувають на території України, здійснюється в державних і кому-
нальних закладах охорони здоров’я за їх власні кошти та згідно з 
договорами медичного страхування зі страховиками України. 

 
4.5. Можливості для студентів з особливими потребами. 
В університеті створено сприятливі умови для навчання, 

комфортного перебування та проживання студентів з особливими 
потребами.  

Забезпечено доступ студентів з особливими потребами, зокрема 
тих, які пересуваються на візках до приміщень університету, 
гуртожитків: 

– навчальний корпус А обладнаний підйомною платформою та 
ліфтом для осіб з обмеженими фізичними можливостями; 

– навчальний корпус Д, актова зала (корпус В), гуртожитки 
№ 2, № 4 обладнано пандусами для заїзду візків та поручнями; 

– у гуртожитках № 2, № 4 спеціально обладнані кімнати для 
осіб з обмеженими фізичними можливостями (туалет та ванна облад-
нані спеціальними поручнями); 

– у навчальному корпусі А сходові майданчики обладнані 
поручнями; 



 31

– матеріальна база університету має ліфти, світлові вимикачі на 
рівні доступу сидячої людини. 

Студенти з особливими потребами регулярно отримують мате-
ріальну допомогу від ректорату, для забезпечення їх соціальної 
адаптації надається психологічна підтримка практичного психолога. 

Для окремих категорій студентів на підставі нормативно-пра-
вових актів на отримання державних пільг і гарантій нараховуються 
соціальні стипендії. Вони призначаються: 

– студентам з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьків-
ського піклування, а також студентам, які в період навчання у віці від 
18 до 23 років залишились без батьків; 

– студентам з числа осіб, яким згідно із Законом України «Про 
статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи» гарантуються пільги при призначенні 
стипендії; 

– студентам з малозабезпечених сімей (у разі отримання відпо-
відної державної допомоги згідно із законодавством); 

– студентам, які є дітьми-інвалідами й інвалідами І–ІІІ групи; 
– студентам, які мають сім’ї з дітьми і в яких обоє з подружжя 

або одна мати (батько) навчаються в університеті на денній формі 
навчання. 

 
4.6. Страхування. 
Для студентів – громадян України страхування добровільне. 
Іноземні громадяни зобов’язані придбати страховий поліс 

з подання екстреної медичної допомоги (крім іноземців, які прибули 
з країн, з якими Україна уклала угоду про безоплатне подання 
екстреної медичної допомоги). При зверненні по екстрену медичну 
допомогу іноземець повинен пред’являти медичному закладу стра-
ховий поліс, виданий державною акціонерною страховою компанією 
з подання екстреної медичної допомоги іноземним громадянам. У разі 
потреби університет сприяє оформленню відповідного медичного полісу. 

 
4.7. Фінансове забезпечення (підтримання) студентів. 
Студентам денної форми навчання, які навчаються за рахунок 

державного замовлення, за результатами навчання та виявленою при 
цьому успішністю призначаються академічні стипендії один раз на 
семестр. 

Розміри академічних стипендій встановлюються Кабінетом 
Міністрів України. Всі студенти першого року навчання у першому 
семестрі  отримують академічну стипендію у мінімальному розмірі. 
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Студентам пільгових категорій (сиротам, інвалідам, студентам, 
що мають дітей, студентам з малозабезпечених сімей, постраждалим 
від аварії на ЧАЕС) призначаються соціальні стипендії, розміри яких  
встановлюються Кабінетом Міністрів України. 

За особливі успіхи у навчанні, участь у науковій та громадській 
роботі студентам університету можуть призначатися персональні 
академічні стипендії КНТЕУ та іменні академічні стипендії Прези-
дента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, 
Київського міського голови. 

Також за успіхи в навчанні, участь у науковій, громадській та 
спортивній роботі студенти можуть заохочуватись цінними подарун-
ками та грошовими преміями. 

З метою підвищення життєвого рівня студентам із малозахи-
щених верств населення може надаватися матеріальна допомога. 

Призначення і виплата стипендії студентам, які є іноземними 
громадянами та особами без громадянства, здійснюється відповідно 
до міжнародних договорів України і актів Кабінету Міністрів України. 

Студентам, які навчаються згідно з угодами, укладеними між 
університетом та фізичними або юридичними особами, стипендії 
можуть виплачуватися за рахунок коштів цих осіб, якщо це перед-
бачено умовами угод. 

 
4.8. Відділ студентських справ.  
У студентському столі відділу кадрів університету зберігаються 

особові справи, документи про освіту, трудові книжки студентів, які 
навчаються в університеті. До основних завдань працівників студент-
ського столу належать: 

1) своєчасне внесення поточних змін в особові справи; 
2) зберігання документів у належному стані; 
3) надання інформації за письмовими запитами будь-яких 

інстанцій; 
4) надання студентам інформації, роз’яснення щодо Кодексу 

законів про працю України. 
 
4.9. Умови для навчання. 
Книжковий фонд бібліотеки університету становить 

1385147 примірників, 270 періодичних видань. Річний обсяг поповнення 
фонду перевищує 25 тисяч примірників. Фонд бібліотеки формується 
відповідно до профілю університету, комплектується найновішими 
виданнями з питань економіки, фінансів, менеджменту, бізнесу, прав-
ничих, суспільно-політичних, інформаційних систем і технологій, 
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а також періодичними виданнями, методичними та інформаційними 
матеріалами, виданнями університету (підручниками, посібниками, 
методичними рекомендаціями та вказівками з навчальних дисциплін). 

Більшість процесів роботи в бібліотеці автоматизовані: комплек-
тування, опрацювання, видачі літератури, пошук документів в елек-
тронному каталозі. Для запису та користування бібліотекою впрова-
джено цифровий підпис (PIN-CODE) в електронний формуляр читача. 

Бібліотека університету має такі бази даних: 
• АБІС «УФД/Бібліотека» (обсяг – понад 170250 записів); 
• дисертацій та їх авторефератів; 
• повнотекстову інформаційного ресурсу фірми «EBSCO PUBLISHING»; 
• глобальну ринкової інформації компанії «Euromonitor International»; 
• електронну ЗАТ «Видавничий Дім «Гребенніков»; 
• «Нормативні акти України»; 
• комп’ютерну правову систему «Ліга Закон»; 
• інформаційно-енциклопедичний проект «Рубрикон»; 
• повнотекстові компанії «East View Information Services» – «Издания 

Украины», «Издания по общественным и гуманитарным наукам»; 
• бібліотеку електронних підручників, авторами яких є викладачі 

КНТЕУ. 
У бібліотеці створено комфортні умови для користувачів 

інформації. До послуг відвідувачів – 6 читальних залів, 7 абонементів, 
МБА, мультимедійна бібліотека, зали іноземної літератури, елек-
тронних каталогів, нових надходжень літератури, спеціальні сектори: 
методичних видань, дисертацій та авторефератів викладачів КНТЕУ. 

Умови користування фондами бібліотеки: 
• абонемент наукової літератури: професорсько-викладацький склад, 

науковці – один навчальний рік, студенти – один місяць; 
• абонемент навчальної літератури: професорсько-викладацький 

склад, науковці – один навчальний рік, студенти – 3–6 місяців; 
• абонемент художньої літератури: усі читачі – 3 тижні. 

Режим роботи бібліотеки: понеділок–п’ятниця – 9:00 –18:00, 
субота – 9:00–14:00. 

Матеріально-технічна база Для потреб навчального процесу 
всі кафедри забезпечено необхідною комп’ютерною технікою, парк якої 
нараховує 1440 ПК, функціонують: 41 комп’ютерний клас, 10 інтер-
активних комплексів, 40 мультимедійних проекторів. У 2012 р. парк 
комп’ютерної техніки оновлено 34 переносними мультимедійними 
комплектами ПК, встановлено Wifi у корпусах А, Б, В. 
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4.10. Міжнародні програми. 
Університет бере участь у розробленні та реалізації низки між-

народних проектів і програм для студентів, основними з яких є:   
– паралельне навчання у Французько-Українському інституті управ-

ління, створеного спільно з Університетом Овернь-Клермон 1, 
випускники якого, крім диплома КНТЕУ, одержують диплом 
державного зразка Франції; 

– програма обміну студентами з Будапештським економічним інсти-
тутом (Угорщина), яка включає навчання за бакалаврськими 
програмами протягом семестру та проходження практики; 

– програма обміну студентами з Краківським економічним універ-
ситетом (Польща), яка включає навчання за бакалаврськими 
програмами протягом семестру; 

– програма обміну студентами з Познанським економічним універ-
ситетом (Польща), яка включає навчання за бакалаврськими або 
магістерськими програмами протягом семестру та короткотер-
мінове стажування;  

– програма відбору кандидатів на навчання за магістерськими 
програмами (франко-, англо- та іспаномовними) в Європейській 
школі менеджменту (European School of Management ESCP-EAP) у 
Парижі, Берліні, Турині, Лондоні та Мадриді; 

– проект Erasmus Mundus (напрям «Партнерство») для Білорусі, 
України, Молдови (EMP-AIM «Erasmus Mundus Partnership for 
Belarus, Ukraine and Moldova» № 204521-1-2011-1- LT-ERA 
MUNDUS-EMA 21), який впроваджується спільно з 20 універси-
тетами-партнерами Литви, Латвії, Великобританії, Австрії, Угорщини, 
Італії, Іспанії, Словаччини. Проект передбачає забезпечення 
мобільності з університетами-партнерами з таких напрямів, як 
право, державне управління, бізнес, менеджмент, економіка. 
Програма також передбачає стажування аспірантів та викладачів. 

 
4.11. Практична інформація для мобільних студентів. 

Університет, що приєднався до Великої Хартії Університетів, 
успішно співпрацює більш ніж з 70-ма вищими навчальними закла-
дами, міжнародними освітніми і науковими центрами та установами 
багатьох країн світу, у т.ч. Азербайджану, Білорусії, Великобританії, 
Греції, Китаю, Молдови, Польщі, Німеччини, Португалії, Росії, 
Румунії, США, Угорщини, Франції, Японії та інших країн. 

Кращі студенти за знанням іноземних мов та рейтингом КНТЕУ 
згідно з програмою міжнародного співробітництва мають змогу 
здобувати освіту за кордоном: у Польщі – Краківський економічний 
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університет, Познанський економічний університет; у Франції – 
Університет Овернь 1 м. Клермон-Ферран, Європейська школа мене-
джменту (м. Париж, Берлін, Турін, Лондон, Мадрид); в Угорщині – 
Будапештський економічний інститут та ін. 

Принцип мобільності студентів відповідно до положень 
Болонської декларації в університеті реалізується шляхом: 
- паралельного навчання у Французько-Українському інституті 
управління (ФУІУ), який діє на базі КНТЕУ з 2000 р.; 

- участі в обміні студентами з метою навчання протягом семестру у 
закордонних ВНЗ – партнерах КНТЕУ; 

- участі у міжнародних конференціях, симпозіумах, семінарах та 
інших науково-практичних заходах; 

- здобуття грантів-стипендій урядів закордонних держав, міжнарод-
них організацій, у т.ч. Європейської Комісії та ВНЗ окремих країн 
на право навчання, вдосконалення знань іноземної мови тощо; 

- проходження практики у провідних закладах готельно-ресторан-
ного бізнесу Греції, Угорщини  та інших європейських країн відпо-
відно до угод про співробітництво з іноземними ВНЗ; 

- поглиблення та вдосконалення знань іноземних мов під час 
стажування та проходження практики тощо.  
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4.12. Мовні курси. 
Курси іноземних мов здійснюють підготовку студентів КНТЕУ за 

програмою, яка створює умови для досягнення рівнів володіння 
мовою від А1 до С2 (відповідно до Рекомендацій Комітету з питань 
освіти при Раді Європи щодо навчання іноземним мовам). 

Навчання на курсах відбувається за модульною системою. 
Тематика модулів розробляється з урахуванням потреб студентів, 
відповідно до яких викладачі спеціально підбирають теми для спілку-
вання, навчальні матеріали, тип завдань та види діяльності. 

Модулі курсів зосереджені на характерних для конкретної спе-
ціалізації вміннях, ситуаціях та функціях для задоволення особливих 
потреб студентів, як наприклад: 
1. Вивчення іноземної мови для студентів першого року навчання, які 

не мають рівня знань, необхідного для подальшого навчання в КНТЕУ. 
2. Вивчення базової граматики іноземної мови. 
3. Підготовка до складання державного екзамену з іноземної мови. 
4. Підготовка до складання вступного випробування в магістеріум. 
5. Підготовка до складання вступного випробування з англійської 
мови до Центру іноземної ділової мови. 

Заняття на курсах іноземних мов проводять висококваліфіковані 
викладачі кафедри сучасних європейських мов. 

Навчання на курсах іноземних мов при Центрі іноземної ділової 
мови – платне.  

Контингент слухачів формується відповідно до наповнення груп 
протягом навчального року. 

Тривалість навчального курсу – 3, 2 місяці; 10 днів (експрес-під-
готовка до державного екзамену). 

За додатковою інформацією та для запису на курси іноземних 
мов звертатись до кім. А-214, тел. +38 (044) 531-48-79; кім. Г-511, 
тел. +38 (044) 531-47-43. 

 
4.13. Умови для занять спортом. 
В університеті створені належні умови для заняття фізичною 

культурою і спортом. Спортивно-масова та оздоровча робота прово-
диться на спортивній базі університету, до якої входять літній 
спортивний комплекс (футбольне поле, бігові доріжки, міні-футболь-
ний, волейбольний та баскетбольний майданчики), ігрові манежі, зали 
тренажерний, гімнастичний, для груп фізичної реабілітації; примі-
щення шахового клубу. 

Заняття з фізичного виховання студентів університету здійсню-
ються на секційних засадах за різними напрямами: футбол, баскетбол, 
волейбол, настільний теніс, бадмінтон, спортивна аеробіка, атлетична 
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гімнастика, плавання, боді-фітнес, загальна фізична підготовка, 
фізична реабілітація. 

У збірних командах університету беруть участь майже 350 сту-
дентів, у тому числі один заслужений майстер спорту, 10 майстрів 
спорту міжнародного класу, 49 майстрів спорту. Щороку проводиться 
спартакіада університету з 13 видів спорту. Студенти беруть участь у 
міських, всеукраїнських та міжнародних змаганнях.  

 
4.14. Позауніверситетська діяльність та дозвілля. 
Важливим напрямом організаційно-виховної роботи в універ-

ситеті є участь студентів у традиційних заходах: День знань та 
посвята першокурсників у студенти, День туризму, Дебют першо-
курсника, День студента, фестиваль команд Ліги КВН КНТЕУ, 
чемпіонат з «Брейн-рингу», Дні факультетів, Дні донора, студент-
ський фестиваль «Барбекю» тощо. 

В університеті працює культурно-мистецький центр, в якому 
діють творчі аматорські колективи: народний студентський камерний 
академічний хор, ансамбль народного танцю, студія сучасного танцю, 
студія вокалу та сучасної музики, театральна студія, команда КВН 
«Збірна КНТЕУ». 

Створено всі умови для занять фізкультурою та спортом: 
обладнано сучасний стадіон із штучним покриттям, дві ігрові зали, 
тренажерний зал, зал боротьби. Працюють спортивні секції з футболу, 
волейболу, баскетболу, бадмінтону, настільного тенісу, плавання, 
пауерліфтингу, атлетичної гімнастики, спортивної аеробіки, фітнесу, 
дзюдо-самбо. 

 
4.15. Студентські організації. 

Громадське життя в університеті насичене, багатогранне та різно-
манітне. В університеті на громадських засадах діють: 

• рада студентського самоврядування університету, 5 рад сту-
дентського самоврядування на факультетах і 3 ради студент-
ського самоврядування в гуртожитках; 

• наукове товариство студентів, аспірантів та молодих вчених 
КНТЕУ; 

• студентські дискусійні клуби та клуби за інтересами – 
«Правничий», «Підприємець», «Менеджер», «Луки Пачоллі», 
«Ревізор», «English club», «Експерт», «Товарознавець», 
«Туристичний», «Фінансист», спортивний клуб «Меркурій». 

Інформація щодо навчання студентів, дозвілля, занять спортом 
розміщується в газеті «Університет і час», на сторінці сайта універ-
ситету «Студентське життя» (http://www.knteu.kiev.ua), офіційній 
сторінці КНТЕУ в соціальній мережі Вконтакте. 
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